

儿童也能打了!

多地启动3-11岁人群 新冠疫苗接种

昨天,湖北发布消息,启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。据悉,近期不少地方已经开始部署12岁以下人群的新新冠病毒疫苗接种工作。

从7月下旬开始,多地陆续启动12-17岁人群的新新冠病毒接种工作。国家卫健委公布的数据显示,截至10月23日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超过22.4亿剂次,完成全程接种的人数超10.6亿人。

25日,湖北省卫健委发布消息称,为进一步提高新冠病毒疫苗接种覆盖率,尽快构筑群体免疫屏障,在持续做好12岁以上人群接种工作的基础上,湖北省启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。

湖北省疾控中心专家表示,儿童接种新冠病毒疫苗一方面可以有效降低发病、重症和死亡的风险;另一方面可以在儿童人群中建立免疫屏障,阻断新冠病毒的传播,保障儿童学习、生活正常运转。

海南省卫健委也发布消息称,按照国家整体部署,海南省10月24日起全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种。

除此之外,浙江省衢州市、金华市,湖南省株洲市、益阳市、常德市等地区也在近期发布通知,明确启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。

■ 3-11岁人群去哪接种?

多地要求,3-11岁人群按照属地管理、就近方便的原则。可以自行前往就近开放的新冠病毒接种点接种,也可以按照学校的通知安排参加学生专场接种。

例如,海南省提出,在校在园学生由主管部门与学校通知,到学校(幼儿园)组织集中接种,或到居住地附近的新冠病毒接种点接种新冠疫苗。

浙江省衢州市等地明确,非在校在园人群由个人预约,到居住地附近的接种点接种。

■ 3-11岁人群接种哪种疫苗?

根据各地介绍,目前国家仅批准了国药集团中国生物北京生物制品研究所、武汉生物制品研究所和北京科兴中维生物技术有限公司生产的灭活疫苗用于3-11岁人群接种。

儿童新冠疫苗怎么打?

接种费用方面,湖北省明确表示,3-11岁儿童新冠病毒疫苗接种依然实行居民免费政策,所接种的灭活疫苗(Vero细胞)免疫程序为2剂次,每剂间隔3周。

湖南常德、永州也明确提出,从10月24日起全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗免费接种。

■ 3-11岁人群接种有哪些注意事项?

根据目前多地提出的要求,3-11岁人群接种需要监护人全程陪同,签订知情同意书,并携带预防接种证,湖南、湖北等部分地区还明确要求携带有效身份证明文件(身份证或户口本);全程做好戴口罩、一米线等个人防护。

多地明确,原则上不能与其他疫苗(包括免疫规划疫苗)同时接种,接种需

要间隔14天以上。

同时,湖北省疾控中心专家还特别提出,对于既往新冠肺炎病毒感染儿童,可在感染6个月后接种1剂新冠病毒疫苗。

■ 儿童接种疫苗安全吗?

针对公众关心的不良反应问题,中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆此前回应称,根据对不良反应的监测分析,儿童和青少年接种新冠疫苗不良反应的发生率不高于18岁以上的成人。

近日各地发布的消息也提示,根据已上市的新新冠病毒疫苗在3-17岁人群中临床试验数据显示,儿童组(3岁-17岁)接种疫苗之后,安全性良好,和18岁的成人组一样安全,同时抗体水平也和成年人是一样的,儿童青少年接种新冠疫苗的耐受性良好。不良反应主要为发热和接种部位疼痛。 **中国新闻网**

疫情通报

昨本土新增“29+5”

国家卫健委网站今天消息,10月25日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例29例(内蒙古16例,其中阿拉善盟15例、鄂尔多斯市1例;甘肃6例,均在兰州市;北京3例,均在昌平区;宁夏3例,其中银川市1例、吴忠市1例、中卫市1例;山东1例,在日照市),含2例由无症状感染者转为确诊病例(均在宁夏)。报告新增本土无症状感染者5例(贵州2例,均在遵义市;云南2例,均在德宏傣族景颇族自治州;北京1例,在昌平区)。

山东

确诊者曾乘高铁往返银川

半岛新闻客户端今天消息,10月25日晚,山东日照五莲县发现1例核酸检测阳性患者,26日凌晨,经专家组会诊,确定为新冠肺炎(普通型)。其15日由日照西乘坐G2259列车至银川,15日-17日,活动主要场所均在银川。18日,乘G2261高铁由银川返回日照。根据确诊病例工作地、活动地,将相关有一定传播风险的区域,划为管控区(文化路以南、山东路以西、腾飞路以北、洪凝河以东),实行“人不出区、严禁聚集、全员核酸检测”;将确诊病例所在小区,以及活动频繁的周边区域,确定为封控区(万通液压、学府1号小区、洪凝中心小学、人保财险公司、康复医院、莲惠园小区等12个关键区域作为封控区),实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。

内蒙古

额济纳旗今再增确诊20例

内蒙古卫健委网站今天消息,10月25日7时至10月26日8时,内蒙古报告新增本土确诊36例,其中鄂尔多斯市伊金霍洛旗1例,阿拉善盟额济纳旗35例(昨天15例,今天20例)。截至今天上午8时,内蒙古自治

区现有本土确诊病例98例(呼和浩特市土左旗2例、新城区1例,锡林郭勒盟二连浩特市15例,鄂尔多斯市伊金霍洛旗1例,阿拉善盟额济纳旗78例、阿拉善左旗1例),疑似病例1例(在呼和浩特市赛罕区)。

近万人滞留额济纳 以中老年游客居多

当地启动解决反映强烈的用餐、用药等问题

据新华社呼和浩特10月25日电 受疫情影响,内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗,有近万人滞留在城内,额济纳旗启动滞留游客生活保障机制,解决游客反映强烈的用餐、用药、住宿费等问题,保障游客“疫”时无忧。

滞留游客吃饭成了大问题

额济纳旗位于内蒙古最西端,户籍人口3.2万人,目前因疫情滞留的外来人员就达近万人,其中大部分为游客,尤以中老年游客居多。疫情发生后,额济纳旗的所有餐厅暂停营业,滞留游客吃饭成了大问题。额济纳旗从22日中午开始,每日为滞留游客提供一顿免费餐食并配送至酒店。

额济纳旗大漠宴餐厅是一家政府指定的为滞留游客提供餐食的餐厅,负责人向颖说:“政府统一调配补给粮油蔬菜等物资,目前物资储备很充足。”据额济纳旗新冠肺炎防控工作指挥部相关人员介绍,额济纳旗已储备生活物资14类4500余吨,并协调周边地区开辟生活必需品运输绿色通道,确保物资储备能够满足正常需求。

送餐服务保障了旅行团滞留游客,同时正在抓紧向滞留散客覆盖。额济纳旗还引导本地居民帮助民宿游客解决实际困难,在做好疫情防控的同时,向散居民宿的游客提供厨具,解决日常餐饮问题。

额济纳旗巴彦陶来苏木靠近胡杨林景区,许多前来参观的游客选择住在苏木内的民宿。疫情

发生后,22名游客滞留在苏木。巴彦陶来苏木党委书记苏日塔拉图说:“苏木位置偏远,附近没有餐厅能为游客提供送餐服务。我们发动民宿经营者按照滞留游客餐食标准,每天免费提供一顿正餐,相关费用由政府统一补贴。”

降压药降糖药都快用完了

除了吃饭,药品怎么补给也是游客们关心的事。“老人们出门旅游只带了几天的药,许多人的降压药、降糖药、胰岛素都快用完了。”来自河南的老年旅行团导游翟新颖说。

针对滞留游客反映的药品短缺问题,额济纳旗采取“线上购药缴费、线下送药上门”零接触服务模式,组织志愿者前往酒店为有需求的游客代买配送药品。对于在额济纳旗境内无法买到的药品,联系酒泉、巴彦淖尔、呼和浩特、银川等周边地区寻求货源,一些稀缺药物需求得到了暂时缓解。还有一些确实难以购买的药物,引导游客邮寄到阿拉善盟境内疫情风险较低的地方,再统一通过货运渠道发往额济纳旗,目前已打通阿拉善左旗至额济纳旗之间的紧急药品、必需品带货渠道。

金秋十月,是额济纳旗的旅游旺季,少则两三百,多则上千元的旺季房价,对于滞留游客而言已成为沉重负担。疫情防控应急响应期间,额济纳旗实行宾馆酒店价格控制措施,规定单日房价不超过200元,并由市场监管部门进行监督。

2022年放假安排公布 春节国庆7天 五一5天

据新华社北京10月25日电 国务院办公厅关于2022年部分节假日安排的通知。具体安排为:

元旦 2022年1月1日至3日放假,共3天。

春节 1月31日至2月6日放假调休,共7天。1月29日(星期六)、1月30日(星期日)上班。

清明节 4月3日至5日放假调休,共3天。4月2日(星期六)上班。

劳动节 4月30日至5月4日放假调休,共5天。4月24日(星期日)、5月7日(星期六)上班。

端午节 6月3日至5日放假,共3天。

中秋节 9月10日至12日放假,共3天。

国庆节 10月1日至7日放假调休,共7天。10月8日(星期六)、10月9日(星期日)上班。



新民随笔

苏州河上百舸争流,朋友圈里“你追我赶”。2021上海赛艇公开赛(以下简称“上艇”)虽然已经落下了帷幕,但是在这两天的朋友圈中,“上艇”依然是人们热议的话题,甚至有些人还晒出了自己在划船器上的成绩。

“艇”进朋友圈,是全民健身越来越融入生活的一个缩影。早在1997年,在上海普陀区的长风公园里,全国第一座健身苑点在此诞生。今天,旧厂房蜕变成运动公园,运动项目进入了商场,城市中各个社区的体育场地像便利店一样触手可及时,市民体育获得感和满意度大大提升。特别是随着“上艇”等重大赛事的举办,健身运动成为朋友圈中最热门的话题,也就成为了顺理成章的事情。

“艇”进朋友圈

方翔

“艇”进朋友圈,并非仅仅因为“上艇”。从今年抖音发布的首份体育数据报告显示,过去一年在其平台上有着近6800万条视频记录了人们的运动日常,其中赛艇等小众运动项目过去一年播放量增长迅猛。体育融入生活,是让体育回归本真的最佳诠释。

与朋友圈中健身的热火朝天相比,在现实生活中,有些都市人却是越来越不爱运动了,能坐着绝不站着,能躺着绝不坐着。因而当朋友圈中,53岁的上海市文旅局局长方世忠,作为普通选手参加“上艇”,在苏州河上和队友一起拼搏并夺得银牌的视频被频繁转发,这种引领作用,不仅是宣传了赛艇运动,更会带动更多普通人参与到日常健身中。

想健身,也要会健身。朋友圈的热闹,也需要有专业的指导,打造一支服务全民健身“精兵强将”。就像赛艇运动在上海不仅有专业队伍,也有俱乐部参赛,不少人都是在业余时间进行赛艇训练,在一些参赛者的朋友圈中就可以看到他们日常训练的视频。

一个高度发达、文明的城市,其全民健身水平应是重要的标志之一。“十四五”期间,上海将努力营造“处处可健身、天天想健身、人人会健身”的全民健身城市环境,打造全民健身活力城市。我们也期待着人们能够在各种健身场景中感受到运动氛围,享受运动带来的快乐,一起助力将全民健身打造成为城市软实力的“金名片”。